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	Информационное письмо № 9 от 27.08.2021 

ПРИГЛАШЕНИЕ НА СЕМИНАР


	СЕМИНАР – СОВЕЩАНИЕ В PARK INN «ПУЛКОВСКАЯ» (СПБ, ПЛ. ПОБЕДЫ, 1) 
С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ МЕР ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ, СВЯЗАННЫХ С COVID-19!

27 сентября 2021 (понедельник)

«КАЗЕННЫЕ, БЮДЖЕТНЫЕ, АВТОНОМНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ: УЧЕТ, ОТЧЕТНОСТЬ, НАЛОГИ 9 МЕС. 2021.
НОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В УЧЕТЕ И ОТЧЕТНОСТИ С 2022 ГОДА: КОММЕНТАРИИ РАЗРАБОТЧИКОВ»

(программа ДПО «Главный бухгалтер, бухгалтер организаций бюджетной сферы»)

	ВЫСТУПАЮТ
СИВЕЦ Светлана Викторовна – ведущий методолог, разработчик нормативной базы бюджетного учета и отчетности г. Москва
БАЛДИНА Светлана ВячеславовнаМИХАЙЛОВА Елена Николаевна – генеральный директор «Центра финансовых экспертиз» (ЦФЭ) г. Санкт-Петербург
 – руководитель Департамента метолодогии внутреннего финансового контроля ЦФЭ г. СПб

	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Конгресс-зал отеля Park Inn «Пулковская» (г. Санкт-Петербург, пл. Победы, дом 1, метро «Московская»)

	РЕГЛАМЕНТ СЕМИНАРА
09.00 – 10.00        Регистрация участников, приветственный кофе (чайно-кофейная линия) в обновленном формате
10.00 – 13.00        Выступление лектора-эксперта Сивец Светланы Викторовны (г. Москва) 
13.00 – 14.00        Перерыв на обед (индивидуальные консультации аудиторов и экспертов) 
14.00 – 16.00        Продолжение выступления лектора-эксперта Сивец Светланы Викторовны, ответы на вопросы (г. Москва)
16.00 – 16.15        Итоговое тестирование, церемония вручения Удостоверений о повышении квалификации II уровня
16.15 – 17.45        Выступление лектора-эксперта Михайловой Елены Николаевны, ответы на вопросы 

	ПРОГРАММА СЕМИНАРА

1. Новый этап в организации электронного документооборота государственных (муниципальных) учреждений:

- Перевод первичных учетных документов, регистров бухгалтерского/бюджетного учета на электронный документооборот для всего периметра централизации и всех учреждений (субъектов учета), включая 2-й этап – проект приказа Минфина России от 02.07.2021 ID проекта 01/02/07-21/00117509 "О внесении изменений в приложения № 1 - 5 к приказу от 15 апреля 2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению»;

- Однократный ввод цифрового документирования информации об объектах учета, оптимизация и автоматизация процедур;
- Дополнение перечня форм электронных первичных документов и регистров бухучета для государственных (муниципальных) учреждений, организаций бюджетной сферы и иных организаций;

- Сроки и обязанность применения электронных первичных учетных документов и электронных регистров бухучета.
2. Изменения в бухгалтерском (бюджетном) учете с учетом внедряемых в 2021-2022 гг. ФСБУ госфинансов (СГС):

- Реформирование учета и отчетности в бюджетной сфере: новации методологии и стандартизации на основе новой Программы разработки ФСБУ госфинансов на 2021 - 2024 гг, утв. приказом Минфина РФ от 25.03.21 № 48н;
- Подготовка к первому применению 5-ти новых ФСБУ госфинансов (СГС) с 2022 года: «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность», «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам», «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам», «Биологические активы», «Метод долевого участия», «Государственная (муниципальная) казна»;
- Расширение «периметра консолидации» в части применения для всех учреждений аналитики по счету 304 04 «Консолидированные расчеты»: для передачи активов и обязательств между разными бюджетами и всеми типами учреждений, в т.ч. расчеты учредителей с подведомственными бюджетными и автономными учреждениями; аналитические счета для отражения консолидированных внутриведомственных и межведомственных расчетов по поступлению и выбытию нефинансовых, финансовых активов и обязательств;

- Порядок консолидации в учреждениях с обособленными подразделениями, учредителями и финансовыми органами;
- Введение детализации по видам расчетов к счету 304 04 – аналитика (в рамках единой учетной политики) 304 14 - для расчетов с обособленными подразделениями, 304 24 - для внутриведомственных расчетов с участниками бюджетного процесса и т.д.; кроме расчетов с учреждениями других бюджетов (на счетах 401 10 и 401 20);
- Новые счета 113 00 «Биологические активы» и 110 00 «Затраты на биотрансформацию» по кодам КОСГУ 210 - 290; отличие объектов «биологической продукции» от «биоресурсов»;
- Исключение из состава материальных запасов объектов, отнесенных к биологическим активам: многолетних насаждений, выращиваемых в питомниках в качестве посадочного материала, молодняка и животных на откорме, птиц, кроликов, пушных зверей, семьи пчел;
- Новые правила определения первоначальной стоимости материалов, остающихся после ликвидации имущества (текущая оценочная стоимость);

- Запрет на перенос показателей денежных обязательств на следующий год при списании кредиторской задолженности;
- Новое в отражении на отчетную дату рублевого эквивалента остатка средств, новое в датах осуществления переоценки денежных средств в иностранных валютах и драгоценных металлах.

3. Новации в отчетности учреждений бюджетной сферы за 9 месяцев и 2021 год с учетом последних изменений в Инструкции 191н, 33н (№81н, 82н от 11.06.2021 и др): состав и обновление форм отчетности участников бюджетного процесса, бюджетных и автономных учреждений, изменение форм и раскрытие информации/пояснений:
- Отражение изменений в Единый план счетов с 2021 года и резерва под снижение стоимости материальных запасов;
- Счета для НМА с аналитическими кодами видов N, R, I, D в Сведениях о движении НФА (ф. 0503768); строки для отражения биологических активов и их обесценения (с 2022 г.);

- отражение прав пользования материальными и нематериальными активами в Сведениях об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503773);
- Изменения формы Справки по консолидируемым расчетам (ф. 0503725) с применением для всех бюджетных и автономных учреждений: по счетам 304 14, 304 24, 304 34, 304 44, 304 54, по операциям на счетах 205 00, 401 00, 303 0, в т.ч. для расчетов по субсидиям с учредителем, передачи активов между учреждениями; отдельные справки по некоторым видам остатков; ежеквартальные справки по денежным расчетам и некассовым операциям по исполнению плана ФХД;

- Контроль исправления ошибок прошлых лет – по счетам 40118(19), 40128(29), 30466(76), 30486(96)), в том числе ошибок, выявленных по МБТ;

- Контроль детализации расчетов по КИСЭ при заполнении ф. 0503169, 0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» на 01.09.2021 – в межотчетный период; раскрытие информации по каждому правовому основанию по новым принципам аналитического учета расчетов;

- Правила заполнения отчетов по кассовому исполнению и методу начисления - порядок формирования показателей, увязки отчетных форм и контрольные соотношения; особенности заполнения отдельных форм - перенос остатков;
- Консолидированные расчеты казенных учреждений, бюджетных и автономных учреждений. Счета консолидации, порядок расчетов по межбюджетным трансфертам (МБТ) целевого назначения и отражение в справке ф. 0503125/0503725. Синхронное исправление ошибок прошлых лет при консолидации расчетов;

- Новые подходы к срокам, составлению и внутреннему аудиту годовой отчетности: реестровая сверка показателей и контрагентов с внешними информационными системами ЕГРЮЛ, ЕГРН и пр.
4. Новое в нормативном регулировании ФХД, государственном, муниципальном и налоговом контроле:
- Трансформация процесса управления платежами госсектора, развитие централизованных платежных сервисов, единое цифровое пространство планирования, учета, отчетности, контроля закупок в ЕИС - оптимизационный 360-ФЗ от 02.07.21;

- Изменения бюджетной классификации, новые перечни КБК и обновленный порядок применения кодов КОСГУ - при обновлении учетной политики и при планировании показателей на следующий год. Разъяснения Минфина России;
- Новые требования Минфина к порядку планирования на 2022-2024 гг. в системе «Электронного бюджета», составлению, уточнению срока утверждения, дополнению формы плана ФХД, его ведению; ограничениям, системам оплаты труда и индексации (повышению «указным работникам»), порядок предоставления регионам целевых МБТ для оплаты отпусков, работающим с COVID-19 (Постановление Правительства РФ от 07.07.2021 № 1124);
- Реформирование государственного (муниципального) контроля (надзора) - новые правила с 1 июля 2021 года (Закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ и Закон-спутник от 11.06.2021 № 170-ФЗ): особенности вступления в силу, сфера действия нового закона для федеральных, региональных и муниципальные проверок, для 62 видов контроля, новые способы контроля/надзора и порядок обжалования результатов;

- Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (постановление Правительства РФ от 16.04.2021 № 604);
- Новое в исчислении и уплате налогов государственными (муниципальными) учреждениями, в т.ч. письмо ФНС России от 22.07.21 № БС-4-11/10361@ о страховых взносах с соцвыплат в связи с пандемией, новое в имущественных налогах и пр.
5. Ответы на вопросы и практические рекомендации.
Программа может быть изменена и дополнена с учетом новых законов и нормативно-правовых актов, 
имеющих отношение к рассматриваемой теме и принятых к дню проведения семинара 

	ДОКУМЕНТЫ ОБ ОБРАЗОВАНИИ (КВАЛИФИКАЦИИ)
(лицензия на образовательную деятельность 78Л02 № 0000025 рег. № 1129 от 02.09.2014)
Удостоверения о повышении квалификации I уровня (16 часов за 1 семинар) и II уровня (80 часов по итогам 5 семинаров) 
Дипломы о профессиональной переподготовке (250 часов по итогам 15 семинаров и защиты диплома)

	СТОИМОСТЬ: Очное участие в семинаре – 6 800 руб., с дополнительными услугами 1 – 8 000 руб. НДС не облагается. 
(при выборе очного участия – соблюдайте условия п. 2-50 Постановления Правительства СПб от 13.03.20 №121 в ред. 24.08.21)!

«Пакеты заочного слушателя» (аудио, видео) - 5 800 руб., с прямой трансляцией - 6800 руб. НДС не облагается.

	РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ОПЛАТЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ: ООО «ЦФЭ» ИНН 7825500085, КПП 781001001, р/с 40702810555070171225, к/с 30101810500000000653 Северо-Западный банк ПАО Сбербанк г. СПб, БИК 044030653
«За участие в семинаре 27.09.2021 (ОКВЭД 85.42) Фамилия Имя Отчество, рег. № __, удост. ЭС __. НДС не облагается»
(счет № 0927 от даты заявки/регистрации). Возможна оплата за наличный расчет в день семинара (выдается чек ККТ).

	ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ И ВОПРОСЫ ЛЕКТОРАМ-ЭКСПЕРТАМ

+ 7 (812) 920-12-14, +7 (911) 920-12-14 adm@fineks.org, регистрация очное участие, заказ «пакета заочного слушателя»

	ДЛЯ ЗАКУПОЧНЫХ ПРОЦЕДУР конкурентные предложения и номера заявок (предложений) в ЭМ ЛО и СПб
поиск по ключевым словам «обучение», «семинар», по ИНН поставщика или ввод заявки с предложенными параметрами


( –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  –  – 
1 Дополнительные услуги при очном участии – обед в формате «шведский стол» в ресторане отеля (места проведения семинара)
2 Дополнительные услуги при заочном участии – подключение к прямой трансляции (ПТ) в дополнение к записи (видео, аудио)
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