[bookmark: _GoBack]Добрый день, Михаил Сергеевич! Обращаются к Вам слушатели семинара 23.03.2018 года с просьбой: 
1) предоставить образец заявления в суд о необходимости признания налоговой инспекцией безнадежной к взысканию задолженности по ЕСН 2008 года.
2) посоветовать как быть в следующей ситуации: Централизованная бухгалтерия обслуживает 70 образовательных учреждений. Все они перечисляли в 2016 году авансовые платежи. Позже были сданы декларации за 2016 год. По всем учреждениям числится переплата. 22 ноября 2017 года в адрес Департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования заявления о возврате излишне уплаченных сумм платы за негативное воздействие на окружающую среду (оформлены в соответствии Письмом Росприроднадзора от 27.03.2017г. № АА-06-02-36/6198 «О формах документов»). 22.02.2018 года Департамент ответил следующим образом: 
    «Согласно требованиям п.1 ст.16.1 Федерального закона» от 10.01.2002 № 7-ФЗ (ред.от 31.12.2017 г.) «Об охране окружающей среды» плату за негативное воздействие на окружающую среду обязаны носить юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации, континентальном шельфе Российской Федерации и в исключительной экономической зоне Российской Федерации хозяйственную и (или) иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду (далее-лица, обязанные вносить плату), за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность исключительно на объектах IV категории». 
В соответствии с п.10 ст 23 Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ (ред 31.12.2017г.) «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации" плата за негативное воздействие на окружающую среду при размещении твердых коммунальных отходов за 2016 и 2017 годы не исчислятся и не взимается. 
Порядок представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду и ее форма устанавливаются уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в соответствии с п.6 ст 16.4 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ (ред. от 31.12.2017) «Об охране окружающей среды». 
Департамент Росприроднадзора по Северо-Западному федеральному округу обращает Ваше внимание, что данную информацию необходимо учитывать при исчислении платы за негативное воздействие на окружающую среду в 2016 году. 
Зачет и возврат излишне уплаченной (взысканной) платы с учетом сведений уточненной декларации о плате осуществляются согласно требованиям п. 36 Постановления Правительства РФ от 03.03.2017 № 255 «Об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду» (вместе с «Правилами исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду»)»

Исходя из содержания п.36 Постановления трех месячный срок с даты получения Федеральной службой по надзору в сфере природопользования заявления уже прошел. Возврата денежных средств не было. Какие действия должны быть с нашей стороны? Если посоветуетесь обратится в суд, то хотели бы попросить образец заявления для возврата Департаментом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования сумм переплаты за негативное воздействие на окружающую среду за прошлые годы.
Подскажите пожалуйста так же как нам быть с переплатой, образовавшейся на конец 2015 года по 3 учреждениям. Все попытки сверить с ними эту задолженность оказываются бесполезными. Каждый раз в сверке со стороны Росприроднадзора оказываются разные суммы, не совпадающие с реальной. 







