УВЕДОМЛЕНИЕ № 32 от 04.02.2019

           Настоящим уведомляем, что адрес государственной регистрации Вашей организации является «массовым» адресом регистрации (более 10 организаций зарегистрировано), что делает невозможным осуществление контроля  налоговым органом функции проверки размещения юридического лица по месту государственной регистрации и не может свидетельствовать об отражении в ЕГРЮЛ действительного адреса, по которому будет осуществляться связь с юридическим лицом. Иными словами адрес, без указания литеры, номера помещения, НОМЕРА ОФИСА, является недостоверным. В соответствии с пунктом 3 статьи 607 Гражданского кодекса Российской Федерации в договоре аренды, согласно которому юридическое лицо указывает адрес местонахождения в ЕГРЮЛ, должны быть указаны данные, позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче арендатору в качестве объекта аренды. При отсутствии этих данных в договоре условие об объекте, подлежащем передаче в аренду, считается не согласованным сторонами, а соответствующий договор не считается заключенным. Адрес государственной регистрации должен полностью соответствовать сведениям передаваемом имуществе, указанном в соответствующем договоре аренды. 
     В случае непредставления юридическим лицом достоверных сведений об адресе местонахождения юридического лица в течение тридцати дней с момента направления настоящего уведомления о недостоверности,  налоговый орган вправе внести в ЕГРЮЛ запись о недостоверности содержащихся в ЕГРЮЛ сведений об адресе местонахождения юридического лица. Данная запись также будет отражена на сайте ФНС России www.nalog.ru в сведениях о юридических лицах, находящихся по адресу «массовой» регистрации.
    Для внесения изменений об адресе в ЕГРЮЛ (а именно детализации адреса, указания номера помещения, офиса, Вам необходимо любым удобным способом (по почте, лично, через МФЦ, сайт www.nalog.ru) представить в МИФНС №15 по Санкт-Петербургу заявление по форме Р14001 (Лист Б, Лист Р), содержащее уточняющие данные об адресе. Данная форма подается без взимания государственной пошлины, заверяется нотариально, регистрация изменений производится в течение 5 рабочих дней.
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